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	اختبار الشّهادة الثّانويّة العامة/القسم العلمي
الفصل الثاني لعام( 2004/2005م )

	المـادة : الفيزياء 
	           الزمن : ساعتان ونصف


أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يلي :-

السؤال الأول :- 

1- أكمل الجمل التالية بكلمات مناسبة : -

1- يمكن زيادة طاقة الموجة بزيادة .............. أو زيادة ....................
2- تستخدم ظاهرة .....................في الكشف عن عيوب العدسات .

3- a = ……y 

4- جميع الجسيمات المادية المتحركة تحمل خواص موجية تعتمد على.............
2- يمثل الشكل المقابل انتقال موجة خلال حبل .

     ادرس الشكل جيداً و حدد السهم المعبر عن :
1- سعة الاهتزازة .

2- نصف الطول الموجي.
3- اتجاه الاضطراب.
4- اذا علمت ان تردد الموجة المنتشرة في الحبل (2.4 Hz )
                و طولها الموجي(0.35m ).احسب سرعة انتشار الموجة في الحبل.
ج- علل ثلاثة فقط مما يلي:-

1- يحيط بالفتيلة داخل أنبوب كولدج كاثود مقعر .

2- أهداب محزوز الحيود أكثر إضاءة  وأقل اتساعاً من أهداب يونج .

3- ينبغي استمرار تزويد الوسط بالطاقة من المصدر المهتز.

4- يصمم أنود الخلية الكهروضوئية من سلك معدني أو ملف رفيع .
د- حل المسألتين التاليتين :-

1- إذا كان طول موجة دي برولي لإلكترون يساوي( 1A( )، احسب :-

    أ- سرعة الإلكترون .

    ب- طاقته الحركية  .
2- احسب تردد النغمة التوافقية الثانية لوتر طوله ( 3m ) وكتلته ( 0.002 Kg)

     مشدود بقوة قدرها ( 50 N ).
(بقية الأسئلة على الورقة الثانية)
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	اختبار الشّهادة الثّانويّة العامة/القسم العلمي
الفصل الثاني لعام( 2004/2005م )

	المـادة : الفيزياء 
	           الزمن : ساعتان ونصف


السؤال الثاني :-

1- اكتب المصطلح العلمي الدال على كل عبارة مما يلي ( اختر أربعة فقط ): -

1- موجة تتركز فيها  الطاقة الصوتية مما ينتج عنه تدمير شديد ودوي هائل عند اصطدام هذه الموجة بحاجز صلب .

2-  الطيف الناتج بسبب الحركة المتباطئة للإلكترونات السريعة المعجلة بفرق الجهد العالي بين الأنود و الكاثود.

3- موجات إشعاعية كهرومغناطيسية تتكون من فوتونات ضوئية عالية الطاقة متساوية في التردد  ومتحدة في الطور والاتجاه والاستقطاب .
4- الموجات المصاحبة لحركة الجسيمات المادية السريعة .
5- متجه طوله يساوي السعة ويدور حول محور الإسناد بسرعة زاوية ω ويعمل في أي لحظة مع محور الإسناد زاوية تساوي  (t .
2- ماذا يحدث عندما :-
1- يعترض عائق صلب مسار موجة مستوية .

2- تصطدم الالكترونات السريعة بانود انبوب كولدج.
3- ينعدم فرق المسار بين موجتين ضوئيتين متداخلتين في تجربة يونج.
ج – يمثل الشكل أمامك موجات صوتية ترددها 

(400Hz)        تنتشر في الهواء من مصدر 
     صوتي ساكن موجود بين سامع A , B
     فإذا تحرك المصدر بسرعة 4 m /s) ) 

     مقترباً من السامع B ومبتعداً عن السامع A
أجب عما يلي :
1- ارسم شكلاً للموجات الصوتية أثناء حركة المصدر

     وكما تصل إلى كل من السامعين A , B .

2- قارن بين الموجات الصوتية الواصلة إلى كل من
    السامعB  ، السامعA  من حيث : الطول الموجي، التردد.
3- احسب الطول الموجي للموجات الصوتية التي تصل إلى السامع B  .

د- تنتشر حركة موجية في وسط مرن بحيث تكون الإزاحة ( y ) لنقطة ما (p ) تبعد مسافة (s ) عن المنبع تعطى بالمعادلة التالية :

yp = 4 sin 200 ( t – s / 15 )
احسب :- 1- تردد المنبع .

2-أقصى سرعة اهتزاز لأي نقطة .
 (بقية الأسئلة على الورقة الثالثة)
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	اختبار الشّهادة الثّانويّة العامة/القسم العلمي
الفصل الثاني لعام( 2004/2005م )

	المـادة : الفيزياء 
	           الزمن : ساعتان ونصف


السؤال الثالث : 

1- اختر أنسب إجابة لكل عبارة مما يأتي :-

1-الشكل الذي أمامك يعبر عن حركة بندول بسيط الطاقة
 الميكانيكية الكلية لحركته تساوي ( 0.05 J )لذا فأنه عند النقطة (ب):-

1- تكون طاقة وضعه (0.05 J )وطاقة حركته صفر .

2- تكون طاقة وضعه (0.025 J )وطاقة حركته (0.025 J).
ج- تكون طاقة وضعه صفر وطاقة حركته (0.05 J) .
د- تكون طاقة وضعه صفر وطاقة حركته (0.025 J).
2- يقوم جهاز الليزر بـ :

    أ- تحويل الطاقة بالانبعاث المستحث للاشعاع.

    ب- توليد الطاقة بالانبعاث التلقائي للاشعاع. 

    ج- توليد و تحويل الطاقة بالانبعاث التلقائي للاشعاع.

    د_ تضخيم الضوء بالانبعاث التلقائي للاشعاع.

3- باستمرار دوران المحلل كما بالشكل فأن الضوء الواصل إلى العين يكون أكبر ما يمكن في:-


        محلل                      مستقطب                          محلل                      مستقطب


ا-   
ب-

           محلل                      مستقطب                          محلل                      مستقطب
ج-
د-



4- إذا أسقط ضوء أحمر ثم آخر أزرق لهما نفس الشدة كل على حدة على كاثود خلية كهروضوئية فان الخط البياني الذي يمثل العلاقة بين V , I  هو:






 (بقية الأسئلة على الورقة الرابعة)
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تابع السؤال الثالث:

ب- اكتب الصيغة الرياضية التي تعبر بدقة عن( اخترثلاثة فقط مما يلي)  :-

1- الطاقة الميكانيكية الكلية بدلالة سعة الاهتزازة .

2- السرعة في الحركة التوافقية البسيطة بدلالة الإزاحة .

3- فرق الطور بدلالة فرق المسار.

4- عجلة جسم مهتز بدلالة ثابت هوك.

ج-
 أولاً : اذكر اثنان من استخدامات الليزر .

ثانياً : - يمثل الشكل المقابل مقدار انفراج ورقتي كشاف

       كهربائي متصل بلوح خارصين مشحون بشحنة سالبة.

      عند تعريض لوح الخارصين لضوء الشمس المباشر

      بشكل مستمر نلاحظ ان مقدار انفراج ورقتي الكشاف 

      يتغيربالزيادة و النقصان و الانعدام.

 1- رتب تتابع هذه التغيرات في مقدار الانفراج مع

      استمرار سقوط الضوء معللا اجابتك في كل مرة.

 2 - عرف هذه الظاهرة .

د- احسب الطول الموجي لضوء سقط على محزوز حيود وكانت المسافة بين كل فتحتين متجاورتين (0.004mm) وكانت الأشعة المكونة للهدبة المضيئة الرابعة تحيد عن مسارها الأصلي بزاوية 30( .

السؤال الرابع :- 
أ- ضع علامة ( ( ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ( ) أمام العبارة الخطأ :- 
  1- تكون زاوية سقوط موجة على سطح عاكس مساوية للصفر إذا كان الشعاع الساقط     منطبق على السطح العاكس .

  2- تستخدم الموجات السمعية في تفتيت الحصى في الكلى بدلا من القيام بعملية جراحية. 

 3 - في الانحياز الطردي لتوصيل الخلية الكهروضوئية يوصل أنود الخلية بالقطب الموجب    للمصدر وكاثود الخلية بالقطب السالب للمصدر .   

4-ينبغي لزيادة البعد بين أهداب يونج استخدام ضوء له أقصر طول موجي .

5- يستفاد من حيود الاشعة السينية في دراسة التركيب البلوري للمواد. 
(بقية الأسئلة على الورقة الخامسة)
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الفصل الثاني لعام( 2004/2005م )

	المـادة : الفيزياء 
	           الزمن : ساعتان ونصف


تابع السؤال الرابع:

ب - من خلال دراستك لمميزات وخواص الموجات الصوتية استعن بالأشكال التالية 

وأجب عما يأتي :


1- أي من الأشكال التالية يمثل موجة فوق سمعية .
2- أي من الأشكال التالية يمثل النغمة الأقل حدة .

3- أي من الأشكال التالية يمثل موجة سمعية . علل إجابتك .

4- أي من الأشكال التالية يمثل النغمة الأكثر شدة .علل اجابتك .

ج- استنتج العلاقة الرياضية ( اختر واحدة فقط مما يلي ) :-

1- الزمن الدوري ( للحركة التوافقية البسيطة لجملة ( كتلة – نابض ).

2- أقصر طول موجي للأشعة السينية بدلالة فرق الجهد المعجل .

د- حل المسألتين التاليتين :-

1- احسب الزمن الدوري لبندول بسيط طول خيطه ( 0.4m ) .

2- احسب معامل الانكسار النسبي بين وسطين إذا كانت زاوية السقوط في الوسط الأول

 (45( ) وزاوية الانكسار في الوسط الثاني ( 39( ) .

السؤال الخامس :- 

1- عرف ثلاثة فقط مما يأتي تعريفاً علمياً صحيحاً : 

1- الموجة الموقوفة .

2- حيود الموجات الضوئية .

3- الحركة الاهتزازية .
    4- تداخل الموجات .
(بقية الأسئلة على الورقة السادسة)
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تابع السؤال الخامس:

ب- صل بين الشكل الموضح في القائمة(ا) و بما يناسبه من صيغة رياضية لقوة الارجاع في القائمة (ب):

              (ا)                                                       (ب)


                                                              1-         Fr=K . X 


                                                              2-    Fr= - Fw sin(  



                                                              3- Fr = 0                 


                                                              4-      Fr= - K . X
ج-عند تقريب شوكة رنانة ترددها (660Hz )من فوهة عمودين هوائيين احدهما مفتوح

 و الآخر مغلق:

1- ارسم شكلا للموجة المتكونة في كل من العمودين عند الرنين الثاني.

2- احسب طول اقصر عمود هوائي يصدر رنينا في كل من العمودين.
3- كيف يمكن الحصول على الرنين من نفس العمود الهوائي ( مغلق  أو مفتوح ) بدون أن نغير طوله ؟
د- يهتز جسيم بسرعة زاوية قدرها (150 rad/s) و سعة اهتزازته (5 mm) فاحسب إزاحة الجسيم عن موضع اتزانه بعد (0.1 sec) من مروره في موضع اتزانه.

السؤال السادس :

1- اذكر ( اختر اثنان فقط مما يلي )

1- مميزات شعاع الليزر.

2- فروض نظرية آينشتين لتفسير الظاهرة الكهروضوئية.

3- نص القانون الثاني لإنكسار الموجات .
(بقية الأسئلة على الورقة السابعة)
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	المـادة : الفيزياء 
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 تابع السؤال السادس:                                                                         

أولاً : ارسم شكلاً بيانياً يمثل العلاقة بين  شدة التيار الكهروضوئي وشدة الضوء الساقط على كاثود الخلية الكهروضوئية .

ثانياً : وضع هيجنز مجموعة من الفروض لتفسير انتشار الطاقة الموجية شكلت في مجملها ماعرف بمبدأ هيجنز لخص هذه الفروض .                                                                                                                                                                                                                                              
ج – الشكل البياني المقابل يمثل العلاقة بين تردد                                        Ekо       
الضوء الساقط على سطح السيزيوم وطاقة الحركة 
العظمى لأسرع الإلكترونات

 استعن بالشكل للإجابةعما يلي:


1- اوجد تردد العتبة للسيزيوم .                                                          

2- احسب دالة الشغل للسيزيوم.                                                              
3- احسب جهد الإيقاف عند سقوط         تردد الضوء
 ضوء تردده 6 x 10 14 Hz                                        6   5    4    3   2  1     0 
د- في تجربة يونج كانت المسافة بين الشقين ( 0.01 cm ) والمسافة بين الشقين و الحائل ( 500 cm ) احسب بعد الهدبة المضيئة الثانية عن الهدبة المركزية إذا استخدم ضوء طول موجته o6400 A .

( انتهت الأسئلة )
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مع تمنياتنا بالتوفيق                           
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	فيما يلي بعض الثوابت الفيزيائية التي قد تحتاج اليها في حل المسائل



	1- كتلة الالكترون


	me = 9.1 × 10-31 Kg 

	2- ثابت بلانك


	h= 6.63 × 10-34 J.S

	3- شحنة الالكترون


	e= 1.6×10-19 C

	4- سرعة الصوت في الهواء


	V=340 m /s

	5-عجلة الجاذبية الارضية


	g=9.8 m/s2

	6- علاقة الانجستروم بالمتر


	A(=10-10 m

	7- الالكترون فولت


	e.v=1.6×10-19J

	8- النسبة التقريبية ( ( )


	(=3.14


* أسئلة الاختبار تقع في سبع ( 7 ) صفحات
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